



编者按

游美学空间,感城市魅力。6月上旬,千灯湖中央活力区赏析会举行。会上,夏漵粮园·喜文化创意基地、南海新经济小镇、灯湖西街、怡海美食都会等20个“桂城之光”粤潮美学空间惊艳亮相。即日起,珠江时报记者将分四条线路(三山-平洲线、夏漵线、千灯湖线、叠滘线)带你打卡桂城美学空间,享受花开正好的时光,领略“桂城之光”的魅力。



市民在佛罗伦萨小镇逛街购物。 珠江时报记者/刘贝娜 摄

逛小镇品意式风情 游梦工场圆电竞梦



环境优美的平洲玉器珠宝特色小镇。(通讯员供图)

佛罗伦萨小镇

如果说武汉光谷风情街能让你体会到弗朗明哥的热情火辣,那么在桂城的佛罗伦萨小镇,你既能感受到古罗马历史的恢弘,也能享受文艺复兴时期的浪漫。无需飞跃7个时区,即可手捧咖啡漫步在意式街头,将生活中的烦恼抛诸脑后,肆意享受花开正好的时光。

拜占庭风格的彩色马赛克镶嵌装饰艺术与繁复优雅的巴洛克线条在这里完美融合,“n”字形穹顶和拱门一一铺开,路旁随处可见的热带绿植和欧式长椅让你随时想停下脚步自拍一张。

“美”恐怕只是对佛罗伦萨小镇的最低评价,功能齐全且多元或许才是她真正的实力。在这里,不仅能欣赏欧洲艺术,还能走进意式建筑逛高奢品牌,除了有圣保罗广

场、骑士广场、伯爵广场等七大商业广场外,中心区的航海家喷泉广场值得一看。此外,这里还开设了穿梭小火车和奇幻丛林等游乐项目供孩子们玩耍,要是逛累了还可以去小镇二楼的意式餐厅大快朵颐。

有着40多年从商经历的香港老板吴先生2017年来到桂城,第一眼就被佛罗伦萨小镇的异域风情所深深吸引,决定在街对面开一家咖啡店。

佛罗伦萨小镇作为商业综合体,在独具观赏性和美感的同时,也是促进消费、提振经济的重要板块。通过利用好其聚集优质国际名品资源、打造新型消费商圈、赋能区域活力等优势,将桂城打造为消费升级的新高地。



映月文化中心(桂城电竞梦工场)。 通讯员 宋兹檀/摄

桂城电竞梦工场

伴随着阵阵蝉鸣,夏日的阳光洒在映月湖湖面,泛起的粼粼波光在湖畔的白色建筑墙上跳动着,也为这座高大建筑增添了几分灵动。这就是位于映月文化中心的桂城电竞梦工场,佛山GK电竞俱乐部已于2021年落户于此。

洁白高耸的墙体,清晰透亮的玻璃门,门框用木头做出了海浪的形状,墙面镶嵌着不规则大小的圆形玻璃。一到晚上,房顶的圆形玻璃好似点点繁星,透出的光影洒在海浪形状的木框和玻璃门上,整个桂城电竞梦工场犹如一幅描绘星辰大海

的画卷。

今年5月,南海正式启动电竞文化季,桂城电竞梦工场将以电竞文创为切入点,以电竞职业赛事为核心推动力,通过引进一系列电竞赛事,打造粤港澳大湾区电竞文创产业中心,并形成上下游集聚产业生态。

平洲玉器珠宝特色小镇

青砖、白墙、镏耳屋……在桂城,一片具有徽派建筑风格的特色建筑群格外引人注目,那就是平洲玉器珠宝特色小镇,是全国闻名的“玉镯之乡”,享有“天下玉,平洲器”之美誉。如果想来逛平洲玉器珠宝特色小镇,就得到玉器珍宝馆亲眼看看巧夺天工的玉雕珍品,才算得上不枉此行。

白玉通透,玉上雕刻着一

簇竹叶和两只丹顶鹤,竹叶脉络清晰,根茎分明,既雕刻出了翠竹高耸挺拔之形,一旁雕刻的竹笋也衬出了竹叶生机盎然之意。两鹤一左一右,似乎是在争抢捕来之食,腿上的皮肤纹理清晰可见,趾爪尖利,羽翼丰满。像这样栩栩如生的玉雕在珍宝馆远远不止一件,式样之丰富,雕工之精美,令人赞叹不已。

除了珍宝馆,平洲玉器珠宝特色小镇内,还有广场、小桥和牌坊,处处传递着岭南文化的独有韵味。小镇市场主体总数达9000多个,年接待海内外客商超过百万人次,直播企业达2000多家,从事珠宝玉石直播的有2万多人。抖音直播基地日均单量3万单以上,仅2021年发往全国的珠宝玉石产品共计800多万件。

文/珠江时报记者 邹韵斯 见习记者 施玥卓 通讯员 周月明

古韵新活力 烟火气正浓

畅游美学空间,感受城市魅力。

漫步青石板路细数流年,约上好友到“骑楼老街”品尝南洋风味,或是去夜市小摊打卡网红美食;在活力小镇与音乐和晚风相伴,享受清凉一夏……你想要的诗和远方,都在桂城。

在网红小镇畅享青春活力

南海新经济小镇以其颜值和功能,俘获了一大批青年的心。这里的栏杆景观色彩鲜明,绿植装饰丰富多样,店铺风格新潮有趣,随手一拍都是大片。

在这里,你可以收获新奇、好玩的乐趣。这里有南海唯一一家纯室内马术俱乐部、专业级羽毛球馆、DIY花艺馆、改装车基地等地,不时还会举办户外音乐派对、狂欢市集等活动,让前来休闲娱乐的游客既能享受文艺清新的“小资生活”,也能感受国际范、运动范的新潮玩意儿。

南海新经济小镇位于桂城夏南路,前身是夏南二村建立的通储物流中心,经过两年的改造与整理,融入流行、时尚元素,桂城将这里打造为城市的网红基地、文化高地、社交平台 and 流量入口。目前,

知名MCN机构五维传媒已入驻南海新经济小镇,并带动一批网红主播和达人集聚于此。

“街区里一家珠宝店的异国风陈设、灯光下科技感十足的C仓‘心电图’、遍布园区的工业风红砖和玻璃廊道等街景,都是拍片的绝佳取景点。”正在拍摄取景的一名网红博主说,粉丝们都十分喜欢这里的景致,不少人会在周末专门前来打卡拍照。

一切皆文化,无处不艺术。今年3月15日,南海新经济小镇“网红城市品牌-美学梦工场”系列活动启动,邀请城市美学专家来开展讲座,提升城市艺术鉴赏力,让每一个产业项目、每一所学校、每一个公园更美、更吸引人,从而推动产业活力、城市活力、人的活力全面迸发,助力桂城实现聚人、兴城、促产。



市民在夏漵粮园游玩。

在百年粮仓领略古韵新姿

午后时分,坐在环溪河畔与友人闲聊片刻,阳光穿过枝桠缝隙洒在青石板路上,绿树红墙,微风拂过,溪水潺潺,夏蝉嘤嘤,能在工作之余有这般闲遐是许小姐之前未曾想也不敢想的。

2021年初,许小姐辞掉原有的工作,来到桂城,初来夏漵粮园时便被这里的水乡风情和百年粮仓的古韵所吸引。她本是一名设计师,如今在夏漵粮园·喜文化创意基地的米仓艺术空间做活动策划和设计工作。

“以前每天的风光只有窗外的写字楼,陪伴我的只有电脑和手机,感觉自己只有工作

没有生活,来这里之后,虽然忙碌但感到很幸福,工作累了在河边休息一下,压力瞬间就没了,有空还可以整理下工作室的花花草草,非常有满足感。”许小姐说,夏漵粮园·喜文化创意基地犹如闹市中的“世外桃源”,这里对她而言是心灵故乡,让她找到了诗和远方。

夏漵粮园·喜文化创意基地位于桂城夏南一社区,前身是夏漵旧粮仓。当年余米、交粮的乡民商贩往来于此,河涌舟艇穿梭,十分热闹。目前,该基地的核心区已改造为岭南建筑群落,由14栋单体楼相连组成,总面积约2万平

方米。

今年3月31日,夏漵粮园·喜文化创意基地开园,夏漵粮园文化艺术中心在此揭牌,园区内聚合了艺术空间、婚庆礼堂、户外仪式场地、剧本杀场馆、24小时书屋、咖啡茶饮等业态。百年来自然形成的肌理与潮流文化艺术产业结合,传统文化与时尚潮流在这里碰撞出新的火花,成了岭南文化根系滋养出的现代都市景观。接下来,夏漵粮园·喜文化创意基地将重点打造特色情景空间,通过开办创意集市、古风游园等活动,继续以文化赋能城市发展,不断提升桂城幸福感。

在美食都会 感受舌尖上的精彩

人生旅途,唯美景与美食不可辜负,两者兼得更是一段快意人生。涵盖益田假日天地、春风里、德鸿文创园、壹品广场等美食街区的桂城怡海美食都会正是这样一个颜值与味蕾碰撞融合的存在。

清晨,你可以在怡海公园晨跑健身后,到旁边的壹品广场品尝“一盅三件”的广式早茶;午后,可以到处处是岭南骑楼建筑的德鸿文化创意园选一间简餐餐厅小憩;夕阳西下,附近的益田假日天地华灯初上,你可以在这里的潮音广场、萌宠乐园、天幕市集等主题区尽情撒欢,在各种艺术集装箱、户外夜光装置、创意文化涂鸦前畅玩一番,随后挑选一家美食店尽情犒赏自己……

作为南海一个夜经济示范中心,益田假日天地由12座岭南风格与欧洲风情结合的独栋建筑组成,围绕“集饕餮美食、艺术文创、萌宠社交、潮玩运动”的主概念,融合开放式的建筑形态,通过四大主题场景街区让市民沉浸式体验夜生活的魅力,打造佛山夜潮文化集聚地。这里集休闲、娱乐、运动、餐饮、办公于一体,设有爱情大道、欧式风情街、特色美食街等八大街景,让游客在穿越街巷的过程中,变换不同的新鲜感。

文/图 珠江时报记者 邹韵斯 见习记者 施玥卓 通讯员 周月明